
Medgidia .· 

Teatru 1 popu Iar, 

N u e prea mult de cind, pe la jumă
tatea sPcolului, Medgidia, aşezare 
din inima Dobrogei, îşi primea rarii 

vizitatori cu uliţele colbăite şi cu strigă
tele sacagiilor : "Apă ! Apă ! cine mai ia 
apel ? ! " .  

Acum, i n  martie 11731, particip l a  inau
gurarea Casei de cultură, înălţată în cen
trul unui peisaj arhitectonic modern. Un 
act cultural cu profunde rezonanţe in 
viaţa oraşului ; dar înfiinţarea Teatrului 
popular şi construirea unei săli de spec
tacole nu sînt fapte izolate in noua rea
litate a Medgidiei. Aici există un muzeu 
de artă în care se află unele dintre cele 
mai renumite lucrări ale lui Lucian Gri
gore�u (originar din Medgidia), ale pic
tori lor Nicolae Grigorescu, N. Tonitza, ale 
�·.culplorului Ion Jalea şi ale multor al-
1 ura. Medgidia se mîndreşte cu o impre
sionantă expoziţie de artă monumentală. 
Un primar vrednic şi mare iubitor al ar
tei a organizat, în fiecare vară, tabere de 
<'reaţie ale profesorilor şi studenţilor de 
la Institutul de arte plastice "Nicolae 
G rigorescu" din Bucureşti. Multe dintre 
opere au fost donate oraşului, împodobin
du-i azi parcurile şi pieţele. 

Dar, să ne întoarcem la Casa de cul
tură, o construcţie elegantă, modernă, cu 
o sală de spectacole de 500 de locuri ; 
scena e astfel dotată încît se pot monta 
Ol'ice fel de spectacole de teatru, operă 
(are şi fosă pentru orchestră), concerte. 
Directorul aşezămîntului, profesorul Gh. 
Pindichi, este un mare iubitor de teatru. 
De aceea, printre manifestările artistice 
care se organizează aci, teatrul ocupă lo
cul principal. 

Ca instituţie, Teatrul popular din Med
gidia nu e mult mai "bătrîn" decit... se
diul său ; a fost inaugurat in noiembrie 
1980, cu spectacolul Columna bărbaţilor 
de seamă - colaj de versuri şi scenele 
pus în scenă de H. Sady, directorul Şcolii 
populare de artă din Constanta, care pa
tronează Teatrul popular. Acesta e orga
nizat ca o instituţie profesionistă : are 
stagiune permanentă, repertoriu de per
spectivă, consiliu artistic, secretariat li
terar, ba chiar şi un studio al actorului 
amator, care iniţiază colocvii pe teme tea-

plină afirmare 

trale. Colectivul e alcătuit, în mare majo
ritate, din muncitori de la uzinele şi în
treprinderile din oraş ; animatoare este 
familia Rusu - Tiberiu, soţia sa, Filotia, 
şi fiul lor, Tiberică. De la copilul Tiberică 
Rusu, în vîrstă de 11 ani, pînă la pensio
narul Alexandru Şerban, de 65 de ani, 
toate generaţiile îşi au "reprezentanţii" în 
colectivul celor peste 40 de actori ama
tori : Mihai Glacenco, Dan Iorga, Petru 
Nan, Marin Stanciu, Geta Riciu, Romeo 
Tilă, Ion Dobrescu, Nicolae Ghehdici. .. Cu 
toţii au venit să joace teatru, din pasiu
ne ; au fost selecţionaţi în urma unor 
concursuri şi au urmat sau urmează 
cursurile de doi ani ale clasei de actorie 
de la Şco.·tla populară de artă. 

La inaugurare se reprezenta spectacolul 
cel mai important al Teatrului popular, 
Columna bărbaţilor de seamă ; în reper
toriu mai figurează Viaţă particulară de 
Ovidiu Gt;:naru şi Zidire de neam mare de 
Vlad Andrei Orheianu. Sala era la fel de 
plină ca şi la premieră. Un public cald, 
entuziast, oferind un real stimulent acto
rilor amatori - cum aveau să-mi mărtu
risea'ică UQii dintre ei a doua zi, luni, 
cînd i-run urmărit la o repetiţie ; se pre
gătea spectacolul Foc nestins. Sub acest 
titlu sugestiv, regizorul H. Sady a reunit 
scene din piese ale unor dramaturgi ro
mâni contemporani (Clipa de Virgil Stoe
nescu după romanul lui Dinu Săraru, Oa
meni care tac de Al. Voitin, Marele flu
viu... de Dan Tărchilă, Pentru fericirea 
poporului de Aurel Baranga), alcătuind 
un fel de poem eroic. Se lucrează cu 
multă rîvnă şi seriozitate, spectacolul fii
ind dedicat celei de-a 60-a aniversări a 
întemeierii Partidului Comunist Român ; 
tot cu acest spectacol, Teatrul popular din 
Medgidia se va prezenta la cea de-a treia 
ediţie a Fes ti valului naţional "Cîntarea 
României" . 

Proiectele artiştilor amatori din Medgi
dia sint ambiţioase ; ei speră să cuce
rească un loc pe podiumul laureaţilor. 
Poate că-1 vor obţine. Cert este că aici 
se munceşte cu pasiune, şi că activitatea 
lor vădeşte calităţi de profesionalism. 
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